

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 153-490, 259-290
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. július 4. 6 óra -- perc

Mi ujsár a mezőgazdaságban?

ö vid SJ/Fd/PE No Mi

1955. július 4.

sztó

Sok kiváló növénytermelő gazda
jelentkezik az Országos Mező-
gazdasági Vásárra

Az állami gazdaságokon és termelőszövetkezeteken kívül a tavalyihoz hasonlóan a le-jobb növénytermelő-dolgozó parasztlak is bemutatják termékeiket az Országos Mezőgazdasági Kiállításon.

Somogy megyében több mint ötezer egyénileg gazdálkodó vesz részt a kukoricatermelési versenyben. Közülük Illés Károly naryberényi dolgozó parasztlak már tavaly 35 mázsa kukoricát termelt egy holdon, ezért kérte, s az idén is részt vesz a kiállításon.

A Békés megyei egyéni jelentkezők közül kitűnik Kovács András medgyesenyházi dolgozó parasztlak, aki egy holdról 347 mázsa cukorrépát takarított be.

Heves megyéből, a híres feldebrői gyümölcsvidékről, Kiss Gyula jelentkezett a kiállításra, aki egy hold őszibarackosban termőfaegyénként 80 kilós átlagtermést ért el. A kiváló gyümölcs-termelő az idén is jól ápolja barackosát, s az hogy távoli vidékekről is csodájára járnak a szakemberek. Oláh Pál csesédi dolgozó parasztlak az elmúlt esztendőben három holdon termelt paradicsomot és kétszáz mázsa átlagtermést ért el.

Néhány nap alatt huszezer forint
értékű árut adott el a herceg-
szántói mozdóbolt

Bács megyében a nyári munkák idején 108 mozdóbolt keresi fel a földeken dolgozókat. Ezekből negyven már mekezdte működését. A helyi körülményekhez, utviszonyokhoz alkalmazkodva lovaskocsin, motorkerékpáron, vagy teherópkocsin viszik az árut a dolgozókhöz. A hercegszántói földművelőszövetkezet mozdóboltja néhány nap alatt huszezer forintos forgalmat bonyolított le.

Mivel a mozdóboltok már évek óta igen jól beváltak, teherautókra két állandó jelleű mozdóboltot szerelnek fel, amelyek éven át látogatják a tanyákat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. július 4.

6 óra 05 perc

/Mi ujsár a mezőgazdaságban, , folyt./ ö vid SJ/Fd/PE No Mi

Indulásra készen a baranyai malmok

A baranyai malmok határidő előtt egy héttel befejezték első féléves tervüket és 720 tonna lisztet őröltek terven felül. Felkészülten várják az új gabona érkezését is.

A megye malmainak fejlesztésére csaknem egymillió forintot fordítottak. Tizenegy falusi malomban korszerűsítették a villanyhálózatot, Szigetváron új mosóépet, Kéthelyen új koptató berendezést helyeztek üzembe. A pécsi őzmalomnál 18 vagonos tárolót építettek, amelyből emberi erő igénybevétele nélkül kerül az őrlempékbe a gabona.

Magyarország legnagyobb maktisztító telepe nagy gonddal készül az új idényre

A lepcsényi maktisztító telep nemcsak Magyarország, hanem Közép-Európa egyik legnagyobb ilyen üzemé. A telep a régi berendezések javításával és a telep fertőtlenítésével készül az új idényre. fertőtlenítésre

Eddig a különböző vetőmagok ... ciánázt alkalmaztak, az idén áttérnek a cyklonázra. A raktárokat olyan mérgekkel fertőtlenítik, amelyek csak a rovarokat pusztítják, az emberi szervezetre ártalmatlanok.

Julius közepén a káposztarepce, a biborhere és az őszi bükkönyfélék marjait tisztítják, augusztusban pedig a borsóra, különféle olajos- és egyéb magvakra kerül sor. /MTI/

Julius 5-én ismét megnyílik a Petőfi emlékkiállítás

k VT/PE Li Mi

1955. július 4.

A Petőfi Irodalmi Múzeumban /VI. Bajza utca 39./ július 5-től újból megnyílik a Petőfi emlékkiállítás. Mertekinthesó hétfő kivételével hétköznap 10-6-ig, vasárnap 9 órától délután 2 óráig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás 1955. július 4.

6 óra 10 perc

A mezőgazdasági kiállításra készül a Szentendrei Kocsigyár

i 66/Fd/PE Hbj Mi

1955. július 4.

A Szentendrei Kocsigyár a tavalyi mezőgazdasági kiállításon négy kocsitípussal vett részt. Ezek az előbb készült szekeretek azonban nem elérték ki a dolgozó parasztságot igényeit. Nem a kocsik minőségét, hanem a formáját kifordították. Ezt igazolja például az, hogy a múlt évben készült hatvan kocsi közül egyre sem érkezett panasz.

A gyár az idén is részt vesz a mezőgazdasági kiállításon és erre már jóelőre felkészült. A tervek szerint hét új típusú szerkezet mutatnak be a közönségnek.

- Az új szekeret az ország három táján: a Dunántúlon, az Alföldön, és Debrecen környékén vezetett közvéleménykutatás alapján terveztük - mondja Palotás József főmérnök. - A parasztság számára készülő löcsös jásszekeremből négy típust mutatunk be. Ezek teherbírása husz mázsa körül lesz és a tájjellemnek megfelelően készülnek. Így például a dunántúli igényeknek megfelelően ivelt saroslyáju, a Debrecen környékén szerzett tapasztalatok alapján pedig egyenes saroslyáju kocsikat készítünk. A negyedik típus az ökörvontatású löcsös jásszeker, már 25-32 mázsateherbírású lesz. Helyt adtunk a parasztság kérésének abban is, hogy a szekereknek kerekeit az eddigi fém helyett faanyagból készítjük. Hosszabbitható nyújtó segítségével a kocsik szénaszállítására is alkalmasak. Ezenkívül még háromfajta lapos társzekeret úgynevezett platós kocsit is bemutatunk a kiállításon. Ezeket elsősorban a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok részére gyártjuk. Köztük az egyik fajta ballonkerékű lesz, ami a gyümölcs, a tojás és az egyéb óvatosan szállítandó cikkek fuvarozását könnyíti meg. A löcsös jásszekerek ára 5000-6000 forint között lesz, a platós kocsikat pedig 7000 forint körül árusítják. /MTI/

Az Evőeszköz és Acélárugyár

i KL/ds/PE NL Mi

1955. július 4.

M
Zsibben hordozható manikűrkészletet tervezett, amelynek első sorozatát már elkészítették. A manikűrkészlet négy, illetve hat darabból áll. Ebben az évben 36.000 készletet állítanak elő. /MTI/

B 4. kiadás

1955. július 4.

6 óra 15 perc

Hogyan védekezzünk a nyári fertőző bélbetegségek ellen?

i HA/Szl/PE KC MI

1955. július 4.

A nagy nyári melegben a leghamarabban előforduló betegségek közé tartoznak a bélfertőzések, a nyári bélhurut, esetleg a vérhas, hastífusz.

Hogyan védekezzünk ellenük?

A bélfertőzéseket baktériumok okozzák, amelyek a betegek vagy a bacillusok ürülékével kerülnek környezetünkbe. Elterjedésüket leghalmozottabban a tisztátalanság serkenti elő. Általában kézfogással, élelmiszerek és egyéb tárgyak piszkos kézzel történő fogdosásával és a légyek által közvetített piszokkal terjednek. Ha ezt tudjuk, ismerjük a védekezés módját is. A nyári fertőző bélbetegségek megelőzésénél a legfontosabb az egyéni- és a környezet tisztaságára vonatkozó egészségügyi szabályok megtartása. Az egyéni tisztaság a naponkénti mosdással kezdődik. Naponta többször mossunk kezet, de az étkezések előtt és a WC-használata után feltétlenül. A gyümölcs- és zöldségféléket fogyasztás előtt alaposan, lehetőleg folyó vízben le kell mosni. A főzés és a sütés megöli a kórokozókat. A főtt ételeket legjobb frissen fogyasztani. Ha ez nem lehetséges, befedve, hűvös helyen tároljuk azokat.

A betegségek megelőzésének fontos feltétele a légy elleni küzdelem. A légy a piszokban nő fel. Ezért nem elég irtani, hanem elsősorban lakásunk, háztájunk tisztántartásával kell elejét venni szaporodásának. Az élelemhulladékok zárt edényben való tárolása, vidéken az istállók, ólak, árnyékszék rendszeres tisztántartása és fertőtlenítése mind a légy szaporodásának, a betegségek terjedésének gátolója. /MTI/

Új helyiipari bolt nyílik

i Sz/Szl/ PE Hbj Mi

1955. július 4.

A Budapesti Vas- és Szerelőipari Tröszt a harmadik negyedében nyitja meg első üzletét a Majakovszkij utca 67. szám alatt. Ebben az üzletben a tröszthöz tartozó ill. helyi ipari vállalat gyártmányait, háztartási cikkeket hozták forgalomba. Itt árulták majd a helyiipari vásáron bemutatott, de máris igen keresett garzon háztűzhelyeket és számos más új cikket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1955. július 4. 6 óra 20 perc

Légturbinás metszőköszörű a Villamosgép- és Kábelgyárban

1 DI/Szb/Szné NL Mi

1955. július 4.

A Villamosgép- és Kábelgyár kísérleti üzemében néhány nappal ezelőtt elkészült két légturbinás metszőköszörű. Az új gépeket Lakatos András és Lőrincz Sándor tervezte. A légturbinás metszőköszörű mintegy két kilogramm súlyú, s a szerkezetében elhelyezett metsző perccenkint akár 50.000-et is fordulhat. Az új gépnek nagy előnye még az is, hogy ezentúl a metszőket nem kell egy-egy használat után eldobni, mert újra-köszörüléssel még hosszabb ideig jól használhatók. A két légturbinás metszőköszörűt az élező műhelyben szerelik fel. /MTI/

-.-

Diabetikus befőtt gyártását tervezi a Gyümölcs- és Főzelékkonzervgyár

1 Gö/Gö/Szné Hbj Mi

1955. július 4.

A Gyümölcs- és Főzelékkonzervgyár dolgozói jelenleg üveges és mélyhűtött zöldborsót készítenek, de már hozzáláttak az eperdzsem és a cseresznyebefőtt gyártásához is.

A gyár dolgozói július 10-táján befejezik a zöldborsó konzerválását, s utána minden erejüket a gyümölcsök tartósítására fordítják. Ugy tervezik, hogy ekkor egy újfajta cikk, a cukorbeteg részére diabetikus meggybefőtt készítését is megkezdik. /MTI/

-.-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1955. július 4. 6 óra 25 perc

A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának műsorából

1 VT/Szné/Szné Li Mi 1955. július 4.

A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának Szabadtéri Színpadán kedden, július 5-én 21 órakor "A kulmi ökör" című német filmet vetítik.

Szerdán, 6-án a néphadsereg budapesti helyőrségének tisztjei tudományos életünk képviselőivel találkoznak a Tiszti Ház klubhelyiségében. A találkozón résztvesznek: dr. Trencsényi Waldapfel Imre, Csürös Zoltán, Freund Mihály és Somos András akadémikusok, valamint Bognár Géza, Gömöri Pál, Ortutsy Gyula és Rényi Alfréd, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagjai.

Csütörtökön, 7-én a Szabadtéri Színpadon, 21 órai kezdettel a "Világbajnok" című új szovjet film kerül bemutatásra.

Pénteken, 8-án 19.30-kor "A Rákosi zászlóalj harca a spanyol nép szabadságáért" címmel Gyáros László, a Tartós békéért Népi Demokráciáért magyarországi kiadásának felelős szerkesztője tart előadást. Az előadás után levetítik a "Győzelem katonája" című film második részét.

Szombaton, 9-én a Szabadtéri Színpadon 20.30 órai kezdettel a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese megismétli a közelmúltban nagy sikerrel bemutatott Rigoletto előadását.

Vasárnap, július 10-én délelőtt 1/2 11-kor a Váci utcai helyiségben kerül sor a Vadász-kiállítás megnyitására. Megnyitóbeszédet mond P. Horváth István, a Magyar Vadászok Országos Szövetségének főtitkára.

Este 20 órai kezdettel a szabadtéri színpadon a Petőfi Színház művészei vendégszerepelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 7. kiadás 1955. július 4. 6 óra 30 perc

Továbbjavítják az alapszervezeti munkát a Szállítóberendezések Gyára fiataljai

1. HI/DE/Szné Li Mi 1955. július 4.

A Szállítóberendezések Gyára VI-os DISZ-alapszervezetének vezetősége úgy dolgozik a kongresszus után is, hogy mind a fiatalok nevelése, mind a termelőmunka tovább javuljon az alapszervezetben.

Az alapszervezet munkáját olyan ifjak vezetik, akik a cséplőgépek gyártásában száz százalékos helytállnak. Sajoz Éva, Somogyi Ilona és Darnyik Gábor ifjummunkások, akik kétszeres normateljesítménnyel tűnnek ki, a szervezetben kívüli fiatalokhoz is utat keresnek, hogy példamutató ifikkal erősítsék a DISZ sorait. DISZ-csoportokat alakítottak, hogy a különböző munkahelyeken dolgozó fiataloknak könnyebben adhassanak szakmai tanácsot, s ezáltal minden ifjummunkás érezze a DISZ segítségét. A DISZ-csoportok kiépítése óta többet foglalkozhatnak a fiatalság ügyes-bajos dolgaival, s a gyakori megbeszélések eredményeképpen a fiatalokat jobban bevonhatják a DISZ-munkába. Legutóbb Szabó Sándor és Plesovszki Mihály ifjummunkások, akik több mint 200 százalékos teljesítménnyel dolgoznak, határozták el, hogy a szervezeti életben is résztvesznek.

Az alapszervezethez tartozó ifjummunkásoknak önálló kirándulásokat szerveznek. Két hét múlva Dobogókőre, majd kétnapos balatoni utra mennek. Egyre többen vesznek részt az üzemi természetjáró körrel közösen rendezett túrákon. A fiatalok közös szórakozására jó lehetőséget nyújt majd a most épülő sportpálya, amelynek megvalósítását valamennyien társadalmi munkával segítik elő. /MTI/

M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. július 4.

6 óra 35 perc

Klasszikus és mai szépirodalmi művek a könyvkiadók harmadik negyedévi tervében

k ÁKV PE Li Mi

1955. július 4.

Kiadónk a harmadik negyedév folyamán igen sok értékes klasszikus és mai szépirodalmi mű kiadását tervezik. A Szépirodalmi Könyvkiadó a "Magyar klasszikusok" sorozatban megjelenteti Fazekas Mihály összes verseit és bibliopajron két kötetben kiadja Vörösmarty Mihály összes költeményeit.

A Szépirodalmi Kiskönyvtár sorozatban kerül az olvasó kezébe Arany László "A délibábok hőse" című versesregénye. Megjelenik Jókai Mór elbeszéléseinek három kötete, Móricz Zsigmond elbeszéléseinek hét kötete, továbbá "A rab oroszlán" és "Az asszony beleszólt" című regénye, Mikszáth Kálmán "A fekete város" című regénye a "Magyar klasszikusok" sorozatban.

Mai írónk művei közül kiadják Képes Géza "Napkelte Mongóliában" című utivers-együteményét, Erdős László "Veszélyes művészet" című regényét egy mai karrierista-tündökléséről és bukásáról és Hamvas H. Sándor gyártörténetét a magyar kapitalizmus kezdeti időszakáról "Az acél dala" címmel. Budapest ostroma alatt játszódik le Thury Zsuzsa "Virradat előtt" című családregegye.

Az e-ész művek között megjelenteti a kiadó Barta Lajos "Szerelem" című és más színműveit, Déryné emlékezéseit, Gyórfy István nevezetes "Nagykunsági krónikáját", Háy Gyula szindarabjait és Hermann István "A magyar drámáért" című tanulmánykötetét.

Az Új Magyar Könyvkiadónál jelenik meg Korolenko "Egy furcsa lány" című, Szerafimovics "Vasáradat" és Lev Tolsztoj "Feltámadás" című regényének új kiadása, utóbbi az "Orosz remekírók" sorozatban, valamint újabb kiadásban Alekszej Tolsztoj "Gölcsotha" című három kötetes regénye. Kiadják Csehov színműveit, Turgenyev "Rucyin" című regényét és Nyekraszov "Ki él boldogan Oroszországban" című nagy elbeszélő költeményét. A magyar-román közös könyvkiadási egyezmény keretében jelenik meg Siskov "Zord folyó" című kétkötetes regénye az 1905-ös forradalmat megelőző lénai mérsárlásról. Az "Orosz remekírók" sorozatban kerül kiadásra Goncsarov, az "Oblomov" írójának - "Hétköznapi történet" című regénye és kiadják Pausztovszkij "Az aranygyapju földjén" című kisregényét.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1955. július 4. 6 óra 40 perc

/Klasszikus és mai. . . folyt./ k ÁKV PE Li Mi

A mai szovjet irodalmat Jan "Batu khán" című nagy történelmi regénye, Gulik "Kaukázusi tavasz" és Virodszkája "A gyűlölet láncja" című regényének új kiadása, Prisvin "Szálfaerdő" című regénye, Leonov "Orosz erdő" című, a szovjet irodalom kimagasló alkotásai közé sorolható regénye képviseli.

A népi demokratikus irodalom alkotásai közül megjelennek Dimov "Dohány" című napszabású társadalmi regénye, Reymont "Párisztok" című négykötetes regénye, Toma, az 1954-ben elhunyt nagy román költő "Az élet dala" című verseskötete, Dumitriu román író elbeszélései, Zeromski nagy lengyel klasszikus író "A hű folyó" című forradalmi regénye, továbbá Cankar szlovák klasszikus író "Jernej szolgalégy és az ő igazsága" című regénye "A világirodalom klasszikusai" sorozatban. Kiadják Büchnernek a századeleji, korán elhunyt német forradalmi írónak összes műveit, drámáit és novelláit ugyanebben a sorozatban.

A nyugati haladó klasszikus és mai irodalom is sok értékes művel szerepel a kiadó tervében. Megjelenik új kiadásban Rostand "Cyrano"-ja, Goldoni klasszikus olasz író vígjátékgyűjteménye, Zola "Lourdes" című regénye, Jacobson dán író "Niels-Lyhne" című életrajz-regénye, Schiller verseinek és drámáinak gyűjteménye, Flaubert "Bouvard és Pecuchet" című regénye "A világirodalom klasszikusai" sorozatban, továbbá Walt Whitman amerikai költő verseskötete és Theodore Dreiser amerikai író, az amerikai pénzügyvilág erkölcstelenségét leleplező "Hidér-bölcsesség" című utolsó könyve.

Ujabb kiadásban kerül a könyvesboltokba Arnold Zweig "Verdun iskolája" című napszabású regénye. Kiadják Vercors francia író "Tropi-komédia" című satirikus regényét, Joulet francia író "Arany és kenyér" című, háromkontinensen játszódó mai regényét, Merle fiatal francia írónak egy fasiszta haláltábor-parancsnokának életéről szóló "Mesterségem a halál" című regényét. Megjelenik Ternari olasz író "Vezuv és kenyér" című társadalmi regénye, Howard Fast "Clarcton" és "Silas Timberman" című amerikai regénye, Esperanza portugál író "Uriemberek" című társadalmi satirája, továbbá a magyar-román közös könyvkiadási egyezmény keretében De-Castro portugál író "Napfényes házikó" és Newerly lengyel író "Egy boldor élet" című regényének új kiadása. /MTI/

- - - -

B 10 kiadás

1955. július 4.

6 ó 15 perc

Anya és gyárigazgató- nyilatkozik az anyák világtkongresszusáról

i MS/dg Li Mi

1955. július 4.

Az anyák világtkongresszusára utazó magyar nőküldöttek között van Biró Lajosné, a Budapesti Harisnyagyár igazgatója is. A Viktória Harisnyagyár egykori munkásnőjéből lett igazgató, - aki férjének büntetőtáborba hurcolása és elpusztítása óta egyedül nevelte ma már mérnök fiát, - a következőket mondja a július 7-én kezdődő anyák világtkongresszusáról a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Lausanneban azért jövünk össze a földkerekség minden részéből küldött anyák, hogy a békéért folyó harc e fontos szakaszában hallassuk a legjobban érdekeltek hangját és megbeszéljük tennivalóinkat a béke érdekében.

- A békés egymás mellett élés, a nemzetközi megértés ügyének mi anyák nagy szolgálatot tehetünk. Bizonyára nagyon jól meg fogjuk egymást érteni; hiszen az anyák öröme és bánata mindenütt a világon ugyanaz és közösek az érdekeik is. Gyermekreinkre gondolunk, amikor néhány nappal a helsinki béketalálkozó után összeülünk tanácskozni.

- Sokat várok a konferenciától abban a tekintetben, hogy a különböző társadalmi rendszerű országok asszonyai közel kerülnek egymáshoz, megismerik egymás életét, problémáit, közvetlen beszélgetésekben szereznek tudomást a nők helyzetéről az egyes országokban. Ugy érzem, az ilyen találkozások sok előítéletet, mesterséges válaszfalat rombolnak le és közelebb visznek ahhoz a célhoz, amelynek az anyák a legodaadóbb, leghívőbb harcosai. - En is el szeretném mondani, hogy amikor mint munkásnő az üzembe kerültem, akkor még a nők legelemibb jogaiért, az "egyenlő munkáért egyenlő bért" elvéért, a bölcsődékért, az egészségvédelemért kellett harcolni. A felszabadulás óta rohamléptekkel haladtunk előre. Üzemünkben ma már nemcsak joguk, hanem lehetőségük is van a nőnek a munkára. Bölcsődénk, orvosi rendelők, éttermünk, fürdők, öltözőnk, kulturteremünk és könyvtárunk van, a dolgozóknak kijár a fizetett szabadság. Érzik is, hogy övék az üzem és egyre jobb munkával akarnak dolgozni az életszínvonal emeléséért. Az sem egyedülálló jelenség ma már, hogy a nők vezetőszerepet töltenek be, hiszen előttük áll a tanulás, továbbképzés útja. A mi üzemünkben is sok női műszaki káder, csoportvezető, főnövezető van.

/folyt.köv./

B 11 kiadás

1955. július 4.

6

6 perc

Anyák és gyáriparazgatás... folt MS/dg Li Mi/

A világtalálkozó 10 napja a nagy hatalmak vezető államférfiainak találkozója előtt kezdte meg ülését. Az anyák üzenete bizonyára eljut a vezetők lelkiismeretéhez és tovább erősíti a világ közvéleményének egyre sürgetőbb követelést: vessenek véget a hidegháborúnak, tettekkel fogjanak hozzá a feszültség csökkentéséhez, a nemzetközi békesség helyreállításához, az emberiség békés, teremtő együttműködésének megvalósításához. /MTI/

- . -

Ifjúságunk a VIT megünneplésére készül

i HI/dg Li Mi

1955. július 4.

A VIT megnyitásának hónapjában a magyar ifjúság lelkesen készülődik a fiatalok világméretű találkozójának megünneplésére.

Országszerte folynak már a VIT-tanfolyamok, amelyeken az üzemekben és a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok tízezrei vesznek részt. Bács-Kiskun-megyében 60 tanfolyam indult. Baján tizennégyet, Kunszentmiklóson tízet szerveztek a diszisták. Vasút községeiben 120 hallgatója van az előadásoknak. Csongrád megyében a tanfolyamokon mezőgazdasági dalokat is tanulnak. A heves megyei fiatalok a bukaresti VIT-ről vándorkiállítást készítenek.

Nagy sikerrel árúsítják a nemzetközi szolidaritási alap céljait szolgáló VIT-bélyegeket is. A hatvani járásban Lőrinci község fiataljai már minden bélyegret eladtak, ezenkívül két alkalommal bemutatták a "Köszívű ember fiai"-t is, amelynek bevételét szintén a VIT-küldötteknek adják. Külön az MNSZ és a DISZ versenyez a bélyegterjesztésben. Budapesten a Vörös Szikra gyár diszistái 3500 forint értékű bélyegret vásároltak. Az V. körületben csaknem 50.000 forint a gyűjtés eredménye.

A VIT-re ajándékokat is küldenek majd a fiataljaink. Szabolcs megye minden járásában egy-egy albumot készítenek "Új életünk építője" címmel, amelyet amelyek küldöttei magukkal visznek Varsóba. Bács-Kiskun megyében hat község ifjúsága készít emléktárgyakat. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás

1955. július 4.

10 ó 50 perc

Csontfaragásos dísztüket készítenek az iparművészek

i Sz/dg Hbj/ Mi

1955. július 4.

A nyári ruhák díszül újabb nemcsak fából, hanem szaruból is készítenek dísztüket a faragómesterek. Ezek virágmintáit színezik is. Az újfajta dísztüket a háziipari boltokban árusítják./MTI/

Az Országos Filharmónia közli

k OF & Li HnéBn

1955 július 4

Julius 6-án, szerdán este 8 órakor a Puskin-kortban a MÁV Szimfónikus Zenekar előadásában bemutatásra kerül Verdi Requiem-je. Közreműködik Szecsődi Irén, Tiszay Magda, Simándy József Kossuth-díjas, Littasy György és a Fővárosi Énekkar /karigazgató: Péter József/. Vezényel: Lukács Miklós.

x x x

Az Országos Filharmónia július 16-án, szombaton este 8 órakor "Ki mit szeret" címmel opera-Operettműsort rendez az Építők Rózsa Ferenc Kulturháza Park-színpadán. A műsor keretében fellépnek Neményi Lili, Szilvássy Margit, Ház Erzsébet, Németh Marika, Fekete Pál, Ilosfay Rébert, Szabó Miklós és Vednay Éva. Az előadás rossz idő esetén a kulturházban tartják meg. Jegyek az Országos Filharmónia jegypénztárainál és a helyszínen válthatók./MTI/

Kupecek, üzérkedők ellen indított eljárást az ügyészség

i VT/Fd Li Hné Bn

1955 július 4

Büntető eljárás indult Fodor Gyula szababattyáni, Fodor Lajos kosárhegyi kupecek és László János gépkocsikísérő kosárhegyi lakás ellen, akik az ország különböző részein összesen 371 sertést vásároltak fel és szokkal üzérkedtek. Bűnös cselekményeikkel mintegy 40.000 forint haszonra tettek szert. Az ügyészség mindhármukat letartóztatta.

x x x

/folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

E 13. kiadás

1955 július 4

10 óra 55 perc

/Kupecek, üzérkedés...folyt/ i VT/FD Li Hné Bn

Büntető eljárás indult Antal József, ifju Salánki János, Francia István, Lőrincz Béla és Lőrincz Ferenc mindsze-
nti lakások ellen. A nyomozás adatai szerint összesen 169 különböző
jószágot - lovakat, teheneket, sertéseket, bikákat, üszőket, vala-
mint több birkát - vásároltak meg és adták tovább, nagy haszonnal.
Az ügyészség valamennyiüket letartóztatta.

X X X

Táth Imre feketeszéli és Csillag Vince domaszéli la-
kások részben közösen, részben egymástól függetlenül huzamosabb időn
át vásároltak állatokat járulatlevél nélkül, vagy nemlétező személyek
névére kiállított járulatlevél alapján. Az állatokat engedély nélkül
levágták és a hússal üzérkedtek. Mindkettőjük ellen megindult a bün-
tető eljárás. /MTI/

Nagyszabású könyvsorsjáték

i HA § Hné Bn

1955 július 4

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat nagyszabású könyv-
sorsjátékot rendez. A főnyeremény: 3 + 2 csöves világvevő rádióké-
szülék, hosszánjátészó lemezjátészóval, hanglemezekkel és 2500 forint
értékű könyv. Ezenkívül kisorsolnak 5-ször 2000, 10-szer 1000 forint,
50-szer 200, 100-szer 100 és 500-szor 40 forint értékű könyvnyere-
ményt. A többi sorsjegy névértékét nyeri, tehát minden sorsjegy nyer.

Az egész sorsjegyek ára 20, a félsorsjegyeké 10, a
negyedsorsjegyeké 5 forint. Sorsjegyek bármely állami könyvesbolt-
ban, zeneműboltban, az üzemi könyvbizonyosoknál és az Állami
Könyvterjesztő Vállalat Deák Ferenc u 15 szám alatti központjában
vásárolhatók. A sorsjegyek árát postán is be lehet fizetni a 60.547
szánu csekkszámára. A sorsjáték húzása ez év szeptember 25-én lesz.
/MTI/

Ko

A szerencsi járás valamennyi községe eleget tett féléves adófizetési kötelezettségének

Vid HA Hné Bn

1955 július 4

A szerencsi járás községei még az év elején elhatározták, hogy adófizetési kötelezettségüknek idejében eleget tesznek. A községek között verseny indult. A félév utolsó napjaiban a tanács pénzügyi osztályára szinte óráról-órára érkeztek az új eredményt közlő jelentések. Ezek összegezésekor kiderült, hogy a járás valamennyi községe teljesítette az állam iránti kötelezettségét - a járás 105 százalékra tett eleget féléves adófizetési tervének.

Nem volt könnyű ezt a szép eredményt elérni, a félévi zárás előtt pár héttel a járás hetvenkilenc kulákja még csaknem 150.000 forintnyi adóval volt hátralékban. A tanácsok erélyes intézkedéseire - a legtöbb esetben elszámoltatásra - volt szükség.

A falvak dolgozói örömmel vették a tanács intézkedéseit, hiszen községfejlesztési tervük egy részét az adóprémiumra építették. Az ujasanólosiak például új kulturházuk építéséhez akarják felhasználni az összeget.

A járás sok kiválóan teljesítő községe között az egyik legjobb Taktaharkány. Ez a község még egyetlen évben sem maradt el adófizetési, beadási kötelezettségének teljesítésében. A községi tanács az adófizetés teljesítése érdekében elszámoltatta a kulákokat, majd a tanácstagok felkeresték a családokat. Az ilyen látogatások alkalmával elbeszélgettek az időszerű feladatokról: javítani kellene az orvosi rendelőt, az iskolának kerítésre van szüksége, hogy az apróságok ne szaladhassanak ki a forgalmas utcára. Rendbe kell hozni a sportpályát. Senki sem akart, aki ne helyeselte volna a terveket és ilyenkor a tanácstagok rávilágítottak, hogy ezek megvalósításához milyen nagy segítséget jelent az a több-ezer forint, amit prémiumként kapnak, ha időben teljesítik az adófizetési tervet. Taktaharkány lakossága így újra az elsők között, 118 százalékra teljesítette félévi adófizetési tervét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955 július 4

13

óra/5

perc

Vas megye kulturális munkái

Vid HA Hné Bn

1955 július 4

lelkesen készültek fel a nyári munkára. Mintegy száz kulturbrigád látogatja a dolgozó parasztokat az aratási és cséplési munkák idején. Ezenkívül a megye községeiben DISZ-fiatalokból és uttörőkből köszöntő brigádokat alkottak.

A sárvári Barnevál zenekara és táncscsoportja például ezeket a termelőszövetkezeteket látogatja meg, amelyek kitűnnek jó munkájukkal. Ugy tervezik, hogy ajándékműsorrrel köszöntik a szép eredményt elérő állami gazdaságokat is. A vállalat DISZ-fiataljai mezőgazdasági tárgyu egyfelvonásost tanultak erre az alkalomra.

Oladban uttörőbrigád köszönti majd az aratásban, a begyűjtésben élenjáró dolgozókat. A példamutatók köszöntésére, az elmaradók serkentésére felhasználják a hangoshiradót is. Vasszécsenyben két uttörő és két DISZ-brigád alakult. A brigádok műsorrrel szórakoztatják majd a dolgozó parasztokat a munka szünetében. Nincs olyan község a megyében, ahol ne gondoskodtak volna a mezőgazdasági dolgozók szórakoztatásáról, a példamutatók és a két végzők köszöntéséről, népszerűsítéséről. /MTI/

Reklám koralábétermés a Bikali Állami Gazdaságban

X Vid Ká Nc Hné Bn

1955 július 4

A Bikali Állami Gazdaság új, 180 holdas győrgyimejori kertészetében Baranyában elsőnek próbálkoztak a szivárogtató altalajöntözéssel. A félmilliós beruházással létesített korszerű öntözőmű a tűzezes talajon nagyszerű eredményt hozott.

A tulnyomórészt káposztát és kácsi zöldségfélőket termelő kertészetben most takarítják be a koralábt. A tervezett 10 mézsával szemben holdankint 60-70 mézse az átlagtermés. Az izes fűzelékfélől naponta 100-120 mézst szállítanak a komlói és pócsi iparvidék ellátására. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955 július 4

13 óra 20 perc

Szőlőtermelő

Megkezdik a pálinka és borpalackolást a Helvéciai/Állami Gazdaságban

1 Vid Ká No Hné Bn 1955 július 4

Juliusra a pincékben "megérik" a bor és megkezdődhet a palackolás. Bács megyében a Helvéciai/Állami Gazdaságban is palackozott már a finom kedar és az ezerjű. A gazdaság ezen a héten kezdi meg a palackolást, majd a szállítást az állami gazdaságok mintaboltjába. Idén mintegy 700-800 hektoliter bort és 100 hektoliter gyümölcs-pálinkát töltenek üvegekbe és szállítanak belföldi fogyasztásra./MTI/

/Szőlőtermelő

Gombaszüret a zalai erdőkben

1 Vid Ká No Hné Bn 1955 július 4

Julius első napjaiban több alkalommal csendes eső áztatta a zalai földeket, s a bő esepadék hatására gyorsan fejlődni kezdtek a különböző fejtájú erdei gombák. A rókagomba és a vergánya máris nagy mennyiségben található. A gombagyűjtők több községben hétfőn kezdték meg az idei gombatermés első szüretét. Még a héten utnak indítják az első szállítmányt./MTI/

Elkészült a nagykenizsei Vörös Csillag Termelőszövetkezet negyvenholdas halasztava

1 Vid Ká No Hné Bn 1955 július 4

A nagykenizsei Vörös Csillag Termelőszövetkezet tagjai, a tsz közös vagyonának gyarapításáért és a város élelmiszer-ellátásáért negyvenkét holdas halasztavat épített. A földmunkák nagyrészt befejezték s a napokban anyagokkal néposították be a tavat. Az első nagy halászat a jövő évben lesz./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17, kiedás

1955 július 4

1955

Két előadás

i HA Hné P

1955 július 4

A TTIT világinformációs sorozatának utolsó előadását július 5-én 8 órakor a MEBDOSZ kulturterében /Jókai²⁻⁴/ "A világ-irodalom antik öröksége" címmel Trencsényi Waldapfel Imre akadémikus, egyetemi tanár tartja.

"Oceánok és folyamok vándorai" címmel július 6-án este 8 órakor dr. Wiesinger Márton, a budapesti állat- és Növénykert akvárium és hulló osztályának vezetője tart előadást az állatkerti szabadtéri színpadon. Az előadás után a "Faland a Vörös tengeren" című filmet vetítik./MTI/

Megkezdődött az idei meggytermés feldolgozása a Dunántúli Konzervgyár Üzemén

i Vid Vg Hné P

1955 július 4

A Dunántúli Konzervgyár pécsi, szigetvári és kaposvári Üzemeiben július 4-én, hétfőn indult meg az idei meggytermés konzerválása. A bűtermésű gyümölcsből 200 vagon^{nyit} a tevélyinek huszszorosát - likőr- és szörpkészítésre alkalmas meggylevé, valamint izletes meggybernek dolgoznak fel./MTI/

Háromszorannyi fűkaszálógép segíti a szabócsi tsz-eket, mint tevely

i Vid Ká No Hné P

1955 július 4

A szabócsi tsz-ek meggyeszerre befejezték a pillangósok első kaszálását s itt-ott megkezdték a második kaszálást is. Ehhez a munkához igen nagy segítséget nyújtanak a gépállomások. A fűkaszálógépek száma a tevelyinek háromszorosára emelkedett, a gépek állandóan munkában vannak, s eddig több mint ezerhatszáz holdon vágták le a takarmányt. Egyedül a Tiszassalkai Gépállomás háromszáz holdat kaszált le.

A Szabócsa megyei termelőszövetkezetek mindenhol nagy körültekintéssel tárolják, kezelik a szálastakarmányokat./MTI/

Ko

Szerkesztőségek figyelmébe 1

12 óra 55 perc

Julius 4-i B 8-as kiadásunk negyedik bekezdésének első két szava helyett kérjük a következőt beiktatni:

Az e g y ó b ... /MTI/

Budapest, 1955 július 4.

Szerkesztőségek figyelmébe !

13 óra 25 perc

A július 4-i B 12-es kiadás harmadik hírében /Küpe-
cek, Unárcodók ellen.../ előforduló helysónév nem Kosárnegy, he-
nem K ő s z á r h e g y . /MTI/

Budapest 1955 július 4.

Walter Wilke, a Német Demokratikus Köztársaság
Államtitkárának nyilatkozata magyarországi tapasztalatairól

i Kö/DE No TI P /Földművelés és Erdőügyi Minisztériuma
1955 július 4

Ø Földművelés és Erdőügyi
Walter Wilkének, a Német Demokratikus Köztársaság
Minisztériuma államtitkárának vezetésével/több mezőgaz-
dasági tudományos intézményt is meglátogatott.
/házánkban járt küldöttség

Walter Wilke államtitkár, a Német Demokratikus Köztársaság
mezőgazdaságának fejlődéséről és a küldöttség magyarországi benyomá-
sairól a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Ebben az évben volt tizedik évfordulója annak, hogy a
Német Demokratikus Köztársaságban végrehajtották a demokratikus föld-
reformot.

- A földreform egyik eredménye volt, hogy kialakult a közép-
parasztnak, annak a haldószellemű földművesnek a típusa, akit állandóan
foglalkoztat az a kérdés: hogyan tudja a terméseredményeket és az áll-
lattenyésztés hozamait növelni. Kibontakozott közöttük a mintagazda-
mozgalom, amelynek eredményeként sok dolgozó paraszt mind a növény-
termelésben, mind az állattenyésztésben az átlagot messze meghaladó
sikert ért el. Ez sokban hozzájárult, hogy gabonatermésünk már az
1948-49-es gazdasági évben elérte a háború előtti színvonalat.

/Német

- Fordulópontot jelentett a mezőgazdaság termelésében is
a Szocialista Egységpárt második konferenciája, amely határozatot
hozott a szocializmus alapjainak lerakásáról. Abban az időben már
egész sereg egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt és földmunkás össze-
fogott, hogy megalkotja a mezőgazdasági termelészövetkezeteket.
1952-ben ült össze a mezőgazdasági termelészövetkezetek első orszá-
gos értekezlete, amely megvitatta és elfogadta a mezőgazdasági terme-
lészövetkezetek alapszabályait. Nálunk is három típusa van azóta a
mezőgazdasági termelészövetkezeteknek. Az értekezlet után a termelő-
szövetkezeti mozgalom gyors fellendülésnek indult. Ma a mezőgazdasági
termelészövetkezetek, a Német Demokratikus Köztársaság termőterületé-
nek kerekén 20 százaléknál gazdálkodnak, ami azt jelenti, hogy mintegy
1,200.000 hektár föld felett rendelkeznek. Nem kell külön hangsúlyozni,
hogy pártunk és kormányunk minden támogatást megad a termelészövet-
kezeteknek. Különösen nagy segítséget jelent számukra a gép- és trak-
torállomások felállítása.

/folyt.köv./

/Walter Wilke,.... folyt./ i KÖ/DE No TI P

- Mezőgazdasági termelőszövetkezeink igen jól megállták helyüket. Különösen jó munkát végeztek a múlt ősszel a talajelőkészítésben és idén tavasszal a gabonafélék és káposztánövények elvetésében.

- Hasonló egészséges fejlődést mutat az állattenyésztés is. Itt azonban meg kell jegyezni, hogy jóllehet nálunk aránylag nagyobb állatállomány van, mégis több körületben az állattenyésztés fejlődése még nem érte el a kívánt mértéket. Kormányunk március 10-én határozatot hozott, hogy a mezőgazdaságban, amely elmaradt az ipar fejlődése mögött, el kell érni a termelés növelését mind a növénytermelés, mind az állattenyésztés terén.

- Az állati hozamok növelésének egyik fő feltétele a megfelelő takarmányalap megteremtése. E tekintetben a Szovjetunió és a népi demokratikus országok tapasztalatai azzal az értékes utmutatással szolgálnak számunkra, hogy a takarmányalapot nálunk is a kukorica termelésének növelésével javíthatjuk meg lényegesen. Az az elgondolásunk, hogy eddigi ismereteink alapján, felhasználva dolgozó parasztjaink gyakorlati tapasztalatait, valamint a népi demokratikus országokban szerzett tapasztalatokat lényegesen kiterjesztjük a kukorica termelését. Az első lépések ennek érdekében már megtörténtek. Az idén már kerekén 4.200 hektárral nagyobb területen termelünk kukoricát.

- Ez volt az indító oka annak is, hogy tanulmányutra jöttünk Magyarországra. Az itt szerzett tapasztalataink alapján azt kell mondanom, - legalább is ez az én egyéni véleményem - hogy Magyarország mind a kukoricatermeléssel kapcsolatos tudományos kutatás, mind a gyakorlati termelés terén a Szovjetunió után első helyen áll Európában. Különösen nagy jelentőségűek a fajtaheterózis kukoricák és a hibrid kukorica előállítás terén elért eredmények. Magyarországnak a kukoricatermelésben óvszázados tapasztalatai vannak, ezekből mi is sok értékes utmutatást meríthetünk. Igen kellemesen lepett meg bennünket a kutatás és a gyakorlat között fennálló szoros kapcsolat.

- Mindent összevéve elmondhatom, hogy sok értékes tapasztalattal térünk vissza a Német Demokratikus Köztársaságba, - mondotta Walter Wilke államtitkár. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe !

15 óra — perc

Julius 4-i B 12-es kiadásunk második hírének második bekezdésében Ilosfay helyett, I l o s f a l v y Róbert irandó. /MTI/

Budapest, 1955 július 4.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1955 július 4

14 óra 50

perc

Időjárásjelentés

& Hné Bn
délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti július 4-én, hétfőn

Nyugati szél, változókény idő

Kelet-Európában továbbra is meleg, napos idő urálkozik. Közép-Európában a nyugat felől előnyomuló hűvös légtömegek, különösen az Alpok vidékén kiterjedt zivatarokat okoznak.

Hazánkban vasárnap igen erős délelőtti felmelegedés után megnövekedett a felhőzet és a délután folyamán egyes helyeken, éjjel pedig már több helyen volt záporosó, zivatar. Az eső mennyisége Galgamácsán 18, a Mecsekben a Misina-tetőn 27, Salgotarjánban 28, Pécsen 40, Gyömrőn 44 mm volt. A hőmérséklet vasárnap a nyugati határszél kivételével mindenütt 30 fok fölé emelkedett, és az Alföld néhány pontján elérte a 33 fokot.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4.9 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn délben a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás. Kedden estig: további felhőzések, többel záporosó, zivatar. Hőmérséklet délnyugati, holnap élénkebb északnyugati szél. A hőmérséklet csökken.

Várható legelacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton 21-24, keleten 24-27 fok között. /MTI/

B 21. kiadás

1955 július 4

15 óra 05 perc

Elkészült az első hazai gyártmányú mélynyomóhenger a Lenin Kihászati Művekben

i Vid Vg Hné Bn

1955 július 4

Az ország nyomeipari üzemei a mélynyomású képek készítéséhez használatos ugynevezett "palácia mélynyomó" hengereket eddig külföldről szerezték be. Most a Lenin Kihászati Művek anyagjavító forgácsoló üzemében különleges eljárással sikerült paláciahengerek gyártására megfelelő technológiát kidolgozni. Az első mélynyomó henger mintapéldányát már elkészítették és ezt a nyomeipari szakértők kifogástalannak, - a külföldivel azonos értékűnek találták.

Az első hat mélynyomó hengert a közeljövőben szállítják a nyomeiparnak és augusztusban újabb 60 hengert gyártanak. /MTI/

Nagyarányu kommunális beruházások Komárom megyében

i Vid Vg Hné Bn

1955 július 4

Komárom megyében, különösen az iparvidék kommunális ellátására ebben az évben igen nagy gondot fordítanak. Több mint három és félmillió forintot költenek szennyvizderítő megépítésére, a vízhalmozat bővítésére. Tatbányasujváros szennyvizderítőjét mintegy kétfélmillió forintos költséggel már megépítették, s az elmúlt napokban a városi vízmű már át is vette. Több száz ezer forint beruházás javítja a megye iparvidékének vízellátását is. Tatbányán, még ebben az évben, befejezik a 3-as számú karszt-kut építését, több mint félmillió forintos költséggel. A megye másik bányászvárosában, Orcszlányban öt csőkut megépítése fejeződik be a végleges vízmű kiépítésének keretében. Az esztergomi vízmű bővítése során két kutat készítenek, s erre népszavazásunk 410.000 forintot költött még ebben az évben. /MTI/

Ko

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 22. kiadás

1955 július 4

15 óra 10 perc

Teljes erővel a gabona betakarításáért

ö Vid R/gz No TI P

1955 július 4

Kisteleken befejezték az őszi árpa és a rozs aratását

Kistelek községben - amelynek homokos határában Csongrád megyében elsőnek érett be a gabona - hétfőn befejezték az őszi árpa és a rozs aratását. A dolgozó parasztok egy hét alatt három és félezer holdon vágták le a rozst és százhusz holdról takarították be az őszi árpát.

A gyors, szemvesztés nélküli aratás a tanács és a termelési bizottság tervszerű munkáját dicséri. A dülőkben figyelőszolgálatot szerveztek, amelynek segítségével mindent idejében álltak a táblákba. Jelentősen segítette a munkát a pártszervezet is: a népcsoportok hatvan kisgyűlést tartottak, amelyeken a nyári munkákra vonatkozó rendelkezéseket ismertették.

Kisteleken most a cséplésre készülnek, egy hét múlva már nyolc gép veri az új gabonát.

Csaknem száz holdon aratott le
2 és fél nap alatt két solti fiatal

Bács megye állami gazdaságaiban vasárnap is arattak. A Solti Állami Gazdaságban négy kombájn és két aratógép dolgozott s estére levágták a több mint kétszáz holdnyi őszi árpát. A kombájosok közül Bozsó István tűnt ki, aki harminckettől holdról ötvenötvenegy mészát csépelet. A legjobb aratógépkézelték a fiatalok. Két díszista: Cséh Mihály és Vincze Mihály két és fél nap alatt egyenként negyvennyolc holdnyi őszi árpát aratott le.

Hatezer holdról vágták le a rozst
a kecskeméti járásban.

Bács megye területén a homokos talajú kecskeméti járásban aratták le eddig a legtöbb gabonát. Július 2-ig az őszi árpa ezerkét-száz holdról, a rozs pedig hatezer holdról került le. Az aratással egyidőben ezeröttszáz holdnyi tarlót hántottak, háromszáz holdat pedig újra bevetettek.

/folyt.köv./

Ka

/Teljes erővel.... 1. folyt./ ö Vid R No TI P

Negyven kombájn dolgozik a Szolnok megyei termelészövetkezetek földjén

Szolnok megyében az őszi árpa mintegy hatvan százalékát már levágták. Vasárnap és hétfőn is megyszerte teljes erővel dolgoztak és több helyütt már a buza aratását is megkezdték. A megye gépállomárai az aratógépeken kívül negyven kombájnnal siettek a termelészövetkezetek segítségére.

Mezőtur termelészövetkezeti város határában, ahol csaknem ezer holdon géppel vágják le az őszi árpát, hétfőn a gépállomás hat kombájnya már az utolsó táblákról takarította be a takarmánygabonát. Kisujszállás termelészövetkezeti városban a gépállomás huszonöt aratógépének és hat kombájnjának segítségével szintén befejezéshez közeledik az őszi árpa vágása. A Sallai Termelészövetkezetben hozzákezdtek a buza aratásához.

Eredményesen dolgoznak a gépek az állami gazdaságok földjén is. Tiszasülyön a hétszázötven holdas őszi árpának több mint a felét levágták. A gazdaság görbemajori üzemeységében huszonhárom holdról átlag tiznyolcmázsa negyvennégy kiló őszi árpát takarítottak be a kombájnosok.

Több mint ezer mázsa gabonát csépelte a Nagyszentjános Állami Gazdaság két kombájnya

A Nagyszentjános Állami Gazdaság egyik huszonhárom holdas őszi árpa tábláján már a múlt hét derekán végeztek az aratással és pénteken megkezdték a tarló hántását. Az árpát a gazdaság két legjobb kombájnya, Somogyi József és Tárkány István aratta. A két kombájn tizenöt óra alatt vágta le huszonhárom holdról az árpát és cséplési eredményük az elszámoláskor 460,4 mázsát mutatott. A hondankinti termésátlag tehát meghaladta a husz mázsát. A két kiváló kombájnos a hét végén huszöt holdas őszi árpa tábláról is betakarította a gabonát. A termésátlag itt megközelítette a hondankinti husz mázsát. Somogyi József és Tárkány István hétfőn reggelre már túlhaladta az ezer mázsás cséplési eredményt.

/folyt.köv./

B 24. kiadás

1955 július 4

15 óra 15 perc

/Teljes erővel....2.folyt./ ö Vid R No TI P

Az állami gazdaság a begyűjtésben is első a környéken. Péntek reggel óta folyamatosan szállítják az árpát a vasutállomásra. Hétfőn reggel a ha századik mázsá árpát rakták vagonba, hogy elküldjék a győri átvevőhelyre.

Először aratnak közösen a gagybátori dolgozó parasztok

A Borsod megye északi részében fekvő Gagybátor községben két termelőszövetkezet is alakult a tavasszal. A felvégen harmincnégy család összefogásából a Kossuth, az alvégen pedig negyven család társulásával a Bátor Termelőszövetkezet született meg.

A két termelőszövetkezet, amely alakulása óta mintaszerűen dolgozik, most készül az aratásra. A Bátor Tsz -ben Szabó János 16 holdas új belépő javaslatára pontos menetiránytervet készítettek. Erre nagy szükség van, mert a termelőszövetkezet vágásra váró négyszáz holdnyi gabonája háromszáznyolcvanhat kisparcellára van szabdalva. Ezért a termelőszövetkezet valamennyi dolgozóját és családtagját mozgósították a nagy munkára. Nyolcvan aratópárt szerveztek és úgy számítják, hogy a gabonát tíz nap alatt levágják. Az új termés már közös magtárba kerül. Összél tagosítanak a községben, hogy így utat nyithassanak a gépi munkának.

A Kossuth és a Bátor termelőszövetkezet tagsága a hét végén kezdi meg az első közös aratást.

Köles került az árpa helyére

Győr megyében, Peresztegen a Szabadság Termelőszövetkezetben szombaton megkezdték az aratást. A szövetkezet tíz holdas őszi árpa tábláján két kombájn kezdett munkához. A learatott őszi árpa holdankint tizenhat mázsás termést adott. A kombájnok után két traktor azonnal felszántotta a tarlót, s az árpa helyére traktorvontatású vetőgéppel földbe tették a kölest és a muhart. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1955 július 4

15. oldal

perc

Piacra került a nyári édesalma és a korai ringló-szilva

I n.j/kl No Hné Bn 1955 július 4

Hétfőn reggel újabb gyümölcs-ajándékok érkeztek a Nagyvásártelepre. Megjött Szentesről a nyári édesalma, a Ósográdi megyei Szatymazsról pedig a "Monika" elnevezésű korai ringló-szilva.

Többi között még a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelepre: 730.400 kilo újburgonya, 40.400 kilo kelkáposzta, 94.200 kilo fejeskáposzta, 8000 kilo karfiol, 17.800 kilo uborka, 381 kilo és 15.037 darab tölténivelő zöldpaprika, 23.800 kilo zöldborsó, 36.600 kilo zöldbab, 102.400 kilo fűzöttök, 112.600 kilo cseresznye, 18.200 kilo meggy, 8800 kilo földieper, 3300 kilo egres, 14.400 kilo sárgabareck, 2400 kilo ribizli, 1000 kilo körte és 300 kilo kertiálna./MTI/

Új székházat kap a Negrádi Szénbányászati Tröszt

I Vid Vg Hné Bn 1955 július 4

Több mint ötmillió forintot költséggel kétfeltes új székházat épített a Negrádi Szénbányászati Tröszt. A mintegy 250 dolgozó befogadására alkalmas épületben helyet kapnak majd azok a tröszt-höz tartozó vállalatok is, amelyek eddig a város különböző részein voltak. A korszerű székházban az irodahelyiségek kivül ebédlő, társalgó, vendégszobák, műszaki könyvtár és olvasó szoba is lesz. A Negrád megyei Építőipari Vállalat dolgozói a harmadik negyedévben kezdenek hozzá az alapozási munkálatokhoz./MTI/

Kreybig Lajos akadémikus

I Bc/HM KC Hné Bn 1955 július 4

A Német Mezőgazdaságtudományi Akadémia igazgatójának meghívására Berlinbe utazott, ahol előadást tart és megtekinti a Német Mezőgazdaságtudományi Akadémia intézeteit és azekben végzett kísérleteket./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955 július 4.
forgácsoló üzemének

15 óra 45 perc

A Budapesti Szerszámgépgyár/dolgozói július első napjaiban átlagosan 140-150 százalékos teljesítményt értek el

i TP/Szb NL Hné Bn

1955 július 4

Schoblocher Ferenc, a Budapesti Szerszámgépgyár sztahanovista furúsa a második félév első munkanapján már kétszeresen teljesítette előirányzatát. A kiváló sztahanovista furúsa örömmel mondja, hogy a gyár forgácsolóüzemében nem akadott egyetlen olyan dolgozó sem, aki júliusban 100 százalék alatt teljesített volna. Az üzemi átlag megközelítő számítások szerint 140-150 százalék.

- Munkánkon - mondja Schoblocher Ferenc - még sokat lehetne javítani. Üzemünkben nem kielégítő a munkaadagolás és gyárunk programirodája még mindig nem gondoskodik megfelelően a munkelosztásról. - A gyár számos dolgozója szintén arról beszél, hogy kollégáik ivájuk határozata ellenére a diszpécser-csoport nem hat oda, hogy minden munkapadnál legalább 2-3 napra előre legyen készítve a szükséges munka.

Kulcsár Lajos, a gyár normaíródjának vezetője elmondta, hogy a Budapesti Szerszámgépgyár dolgozói a jó műszaki normák teljesítése, illetve túlteljesítéséért indított kiüzdelmükben mind nagyobb segítséget kérnek és kapnak a normaíródtól. Az öntvénytisztító-üzem dolgozói például ezelőtt nem akarták igénybevenni a munkanapfényképezés adta lehetőségeket. A munkanapfényképezéssel pedig meg lehet állapítani mindezeket a hiányosságokat, amelyek a dolgozót munkája végzésében akadályozzák. Az öntvénytisztító-üzem dolgozói most meguk kérték a normaíródt, végezzenek náluk munkanapfényképezést, hogy a mutatkozó hiányosságok kiküszöbölésével az eddiginél is jobb eredményeket érhessenek el. /MTI/

Beszámoló a helsinki Béke Világtalálkozóról

k OBT & Szb KC Hné Bn 1955 július 4

A Helsinkiben járt magyar küldöttség 1955 július 7-én, csütörtökön délután 4 órakor az Országház dunaparti éttermében az Országos Béketenács tagjai és a sajtó részére beszámol a Béke Világtalálkozóról. /MTI/

L

B 27. kiadás

1955 július 4

10 óra 10 perc

Több mint száz vasutikocsi gyártásához elegendő ócskavasat gyűjtöttek júniusban a sztálinvárosi fiatalok

I Vid NL TI P

1955 július 4

Sztálinvárosban, a Martin acélmű elegyterén, naponta több vagon ócskavasat raknak ki a daruk. Az ország különböző területeiről szállítják ide az értékes anyagot, amit itt osztályoznak, báláznak és adagolják a Martin-kemencékbe.

△hogy

Sztálinváros üzemi és városi fiataljai szorgalmas vasgyűjtősükkel sokat segítenek az elegyternek, az ócskavasból ne legyen fennakadás. Júniusban például 35 Martin-kemence adagolásához elegendő ócskavasat gyűjtöttek, ebből a mennyiségből több mint 100 vasutikocsit lehet gyártani.

A Moricz Zsigmond iskola sportbrigádja 35.000 kiló ócskavasat gyűjtött, amiért a hivatalos áron felül 1.400 forint jutalmat is kapnak. A fiatalok úgy tervezik, hogy ebből az összegből kirándulást rendeznek és meglátogatják az aggteleki cseppkőbarlangot, az egri várat, Lillafüredet, Rudabányát és Szilvásváradot. /MTI/

97.468 látogatója volt vasárnap a fővárosi strandoknak

I Hbj/Szné NL TI Bn

1955 július 4

Az első, valóban kánikulai vasárnapon már a kora reggeli órákban a fürdőzők ezrei indultak a strandokra, a különböző fővárosi fürdőkbe.

A Palatinuson 24.972 strandoló élvezte a napot és a vizet. A Szabadság strandon négy pénztár adta a jegyeket, a délelőtt folyamán azonban itt is szükségesnek látszott két mozgópénztár megnyitása. A Szabadság strandon összesen 28.249-en pihentek vasárnap.

Csillaghegyen is külön pénztárt kellett beállítani, a fürdőzők elhelyezése azonban simán megoldódott. Ezt a fürdőt 6.851-en keresték fel vasárnap. Pünkösdfürdőre nemcsak az autóbuszok, de a hajó is szép számmal szállította a vendégeket, szám szerint 5.558 strandolót. A Gellért fürdőben a nagy forgalom zavartalan lebonyolítására az I. emeleten lévő társalgóhelyiséget is öltöző helyiségnek rendezték be, s így azután a nagy forgalmat - 6.769 személy elhelyezését - simán lebonyolították.

A többi strandon is hasonló volt a helyzet, úgyhogy a végleges számadatok szerint július 3-án, az első nagy kánikulai vasárnapon 97.468 látogató keresett üdülést a meleg ellen a hős habokban. /MTI/ TL

B 28. kiadás.

1955 július 4

óra perc

Új frotírszövőgépet mutattak be

t Sz/HM NL TI P

1955 július 4

A magyar frotírtörülközők, fürdőlepedők és köpönyegek más országokba is eljutnak. Ezek exportja az utóbbi években megsokszorozódott, de a külföldi, elsősorban az északeurópai országokban még így is többen szeretnének vásárolni. A nagy érdeklődés kielégítéséért a Pamutszövőipari Vállalat főmérnöke, Nagy György és a vállalathoz tartozó Kendőgyár négy műszaki dolgozója elhatározta, hogy használaton kívüli gyapjuszövőgépeket frotírszövőgépekké alakít át. Az első átalakított gépet hétfőn mutatták be a szakembereknek, akiknek tetszését, elismerését kivívta az ötletes megoldás. Ugy tervezik, hogy folyamatosan 10-11 újabb frotírszövőgépet állítanak munkába és ezekkel évenként mintegy 200.000 négyzetméterrel növelik a frotíranyagok gyártását. /MTI/

- - -

A hibák kiküszöbölésével, a korszerű technológiák elterjesztésével küzdenek az ipar dolgozói a második félévi feladatok valóra váltásáért

ö Vid Vg/Szb NL TI Bn

1955 július 4

Az első félév végén az üzemek és a bányák dolgozói sok helyen számvetést csináltak: mit végeztek jól az év első hat hónapjában, s milyen hiányosságok megszüntetése lendítheti előre a termelőmunkát. Az új félévben az ipar dolgozói sokkal nagyobb mértékben akarják alkalmazni a korszerű munkamódszereket, a jó technológiát, s a verseny kiszélesítésével is arra törekszenek, hogy éves tervüket határidő előtt befejezzék.

Kijavítják a milliszekundos robbantásban eddig elkövetett hibákat a közép-dunántúli bányászok

A közép-dunántúli szénmedencében az idén csökkentek a milliszekundos robbantás, a legkorszerűbb robbantótechnika alkalmazásának eredményei. A tervezett napi 2.000 tonna helyett, csak 1.500-1.600 tonna szenet jövesztenek az új módszerrel és sok helyen még e szám mögött sem áll ott a termelékenység növekedése.

/folyt.köv./

/A hibák kiküszöbölésével, ...1. folyt./ ö Vid Vg/Szb NL TI Bn

A tröszt szakemberei elhatározták, hogy kiküszöböljék az új módszer alkalmazásában elkövetett hibákat. Elsősorban a robbantóvájárok képzettségét akarják tökéltésíteni. Néhány nappal ezelőtt megkezdte a tapasztalat átadást a közép-dunántúli szénmedencében a tatabányai kutató intézet 8 tagú csoportja. Először a felsőcsingeri bányászati keresték fel, ahol eddig leggyengébbek voltak a millszekundos robbantás eredményei. A közép-dunántúli bányák vezetői elhatározták, hogy a robbantólyukak lefojtásához ezután a Tatabányán jól bevált betondugókat alkalmazzák. A betondugók előállítására Ajkán és Balinkán egy-egy kis üzemet állítanak fel.

A szénmedencében eddig a bányafa pótlására csak a tartós vasszerkezeteket, TH-gyűrűket, a Moll-íveket, a vastámokat használták. A dudari bányában most megkezdtek a vasbetongerendák alkalmazását is. Ez jóval olcsóbb mint a fa, vagy a vasbiztosítás. és a kisnyomású vágatokban ugyanolyan jól alkalmazható. A közeljövőben a szénmedence más bányáiban is vasbetongerendákat használnak majd, s az idén mintegy 3.000 méter hosszú vágatot bélelnek ki betonelemekkel.

Öt munkahelyen vezettek be új technológiát a tatabányai XII-es aknában

A tatabányai XII-es akna műszaki vezetői a termelékenység növelése érdekében a legfejlettebb munkamódszereket alkalmazzák. Hétfőn reggel 5 munkahelyen kezdték meg a ciklus-grafikon szerinti termelést. Ezzel el akarják érni, hogy az elővájási 3,5 köbméteres napi teljesítményt 5-6 köbméterre növeljék, s az előrehaladási sebesség mintegy 30 százalékkal fokozódjék.

Műszaki patronáló brigádok a Wilhelm Pieck gyárban

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár üzemi bizottsága fontos feladatának tartja, hogy megkönnyítse a dolgozóknak a műszaki normák teljesítését, telteljesítését. Ezért műszakiakból, sztahanovista dolgozókból patronálóbrigádokat állítanak össze az üzemekben. Az első brigád "Bólyai Parkas műszaki brigád" néven már meg is alakult a központi szerszámüzemben. Tagjai ujitásokkal és műszaki tanácsokkal segítik a dolgozókat. A brigád egyik tagja Bollya Lajos gyártásvezető már három ujitást dolgozott ki. Az egyik a lakatosok részére készült prizmás szorító, amellyel mindenféle gömb és fazonanyagot könnyen be lehet fogni a gépbe.

/folyt.köv./

B 30. kiadás

1955 július 4

17 óra — perc

/A hibák kiküszöbölésével,....2.folyt./ ö Vid Vg/Szb NL TI Bn P

A szállítógép üzemben, - ahol aránylag a legtöbben dolgoznak normán alul, - és a többi gyáregységben is megkezdtek már az előkészületeket a patronálóbrigádok megalakítására.

Párosverseny az Ozdi és a Nógrádi Szénbányászati Tröszt vezetői között

A második félév kezdetén, Lőcsei Lajos, az Ozdi Szénbányászati Tröszt igazgatója és Szili Ferenc főmérnök párosversenyre hívta Sartoris Kálmánt, a Nógrádi Szénbányászati Tröszt igazgatóját és Lessan Józsefet, a tröszt főmérnökét.

Az ózdiak többek között azt írják a nógrádiaknak, hogy az egyenletes termelés feltételeit már megteremtették és ezért vállalták, hogy a második félév minden hónapjában 100 százalék fölött teljesítik a tervet. Az önköltségben negyedévenként egy százalékos megtakarítást érnek el, a szénosztályozók műszaki tökéletesítésével pedig a szénfűtőértékét 50 kalóriával növelik. Megígérték: a millszekundos robbantás és a vastamos biztosítás szélesebbkörű elterjesztését is.

A Lenin Kohászati Művek fiatal mérnökei segítik a DISZ-fiatalokat és az új munkásokat

A Lenin Kohászati Művek üzemeiben csaknem 4.000 ifjумunkás vetélkedik a jobb eredmények elérésért. A DISZ kongresszus határozatainak megvalósítása érdekében a nagyüzemi DISZ-bizottság elhatározta, hogy megvalósítja a gyár fiatal műszaki és fizikai dolgozóinak szorosabb és gyümölcsözőbb együttműködését. Különösen nagy gondot fordítanak az MTH-iskolákból most kikerülő ipari tanulók továbbképzésére. A nyáron mintegy másfélszáz ipari tanuló kezdi meg a gyakorlati munkát a Martinban, a hengerdékben és az öntődékben. A fiatal munkások rendszeres segítségét, oktatását a gyár 50 fiatal mérnöke és technikusa vállalta. Az ifjумunkások részére rendszeres oktatást szerveznek. A DISZ-ankétokon többszáz fiatal műszaki számol be majd eddigi munkájáról, s a fizikai dolgozókkal közösen megvitatja a termelés időszerű kérdéseit. A Lenin Kohászati Művek kohászfiataljai harcba indulnak a DISZ kongresszus felhívásának megvalósításáért: "legyetek szakmátok mesterei, a korszerű technika harcosai!" /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955. július 4.

17 óra 17 perc

Üdülnek a bányászok

SZM & HM/PE V. P.

1955. július 4.

A Szénbányászati Minisztérium közlése szerint tizenegyezer bányász üdül ebben az évben az ország lecszebb üdülőiben. Izenkívül az egyes trösztök háromezer bányászgyermeket nyaraltattak. Az első félévben többek között átépítették a síófoki és szépi-tették a hajduszoboszlói bányászüdülőt. /MTI/

Az anyák vilákkongresszusára készülnek a magyar asszonyok

Övid HA/Szné/PE Li Mi

1955. július 4.

A magyar asszonyok is több és jobb munkával készülnek az anyák vilákkongresszusára. Sok helyről szép emléktárgyakat küldenek a kongresszusra.

Huszonkét nőgyűlés volt már
Somogy megyében

Somogy megye MNDSZ asszonyai a kongresszusra készülöben 22 helyen tartottak már gyűlést. Marcaliban a munka szünetében a mezőn gyűltek össze mintegy százra, hogy a küszöbön álló nagy tanácskozásról beszéljessenek. - Azt akarjuk - mondotta Kis Mártonné hatgyermekes édesanya - hogy a kongresszuson kifejezésre jusszon minden anya hő vágya: a béke megőrzésének gondolata. Nem leszünk ott, de küldöttjeink és a munka terén elért eredményeink támogatják majd békekaratunkat.

... Számos somogyi asszony levelez külföldi asszonyokkal. Kiss Ferencné nagyatádi pedagógus a napokban kapott levelet Z. Puzanova moszkvai munkásnőtől: "Mi, szovjet asszonyok szeretjük és kívánjuk a békét - szól többi között a levél, - mert ezt a szót népünk vérével írta le." A nagyatádi asszonyok elhatározták: közösen válaszolnak a levélre.

A megyében szebbnél-szebb ajándékok készülnek a kongresszusra: somogyi himzések, szotkesek és egyéb népművészeti munkák kerülnek ki az ügyes kezekből.

A megye több üzemében - a Kaposvári Textilművek kezdeményezésére - a kongresszus tiszteletére ünnepi műszoikat szervez-

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955. július 4.

17 óra 5 perc

Üdülnek a bányászok

SZM & HM/PE V. P

1955. július 4.

A Széntbányászati Minisztérium közlése szerint tizenegyezer bányász üdül ebben az évben az ország lecszebb üdülőiben. Innenkívül az egyes trösztök háromezer bányászgyermeket nyaraltatnak. Az első félévben többek között átépítették a siófoki és szépi-tették a hajduszoboszlói bányászüdülőt. /MTI/

Az anyák vilákkongresszusára készülnek a magyar asszonyok

Övid HA/Szné/PE Li Mi

1955. július 4.

A magyar asszonyok is több és jobb munkával készülnek az anyák vilákkongresszusára. Sok helyről szép emléktárgyakat küldenek a kongresszusra.

Huszonkét nőgyűlés volt már
Somogy megyében

Somogy megye MNDSZ asszonyai a kongresszusra készülöben 22 helyen tartottak már gyűlést. Marcaliban a munka szünetében a mezőn gyűltek össze mintegy százan, hogy a küszöbön álló nagy tanácskozásról beszéljessenek. - Azt akarjuk - mondotta Kis Mártonné hatgyermekes édesanya - hogy a kongresszuson kifejezésre jusszon minden anya hő vágya: a béke megőrzésének gondolata. Nem leszünk ott, de küldöttjeink és a munka terén elért eredményeink támogatják majd békeakaratainkat.

... Számos somogyi asszony levelez külföldi asszonyokkal. Kiss Ferencné nagyatádi pedagógus a napokban kapott levelet Z. Kuzanova moszkvai munkásnőtől: "Mi, szovjet asszonyok szeretjük és kívánjuk a békét - szól többi között a levél, - mert ezt a szót népünk vérével írta le. A nagyatádi asszonyok elhatározták: közösen válaszolnak a levélre.

A megyében szebbnél-szebb ajándékok készülnek a kongresszusra: somogyi himzések, szotvesek és egyéb népművészeti munkák kerülnek ki az ügyes kezekből.

A megye több üzemében - a Kaposvári Textilművek kezdeményezésére - a kongresszus tiszteletére ünnepi műszoikat szervez-

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955. július 4.

17 óra¹⁰ perc

/Az anyák vilákkongresszusára. . . folyt./ ö vid HA/Szné/PE Li Mi

Szép emléktárgyak készülnek
Nórádban

Nórád megye községeiben, üzemeiben, termelőségvetkezeteiben kisgyűléseken beszélgetnek az asszonyok a közelő kongresszusról. Elkészültek már a szebbnél-szebb emléktárgyak: a romhányi asszonyok díszpárnát hímiztek, Etesről gazdagon díszített terítőt, Balassagyarmatról és több községből palóc szőtteseket, faragott dobozokat küldenek. A maconkai édesanyák ajándéka népviseletbe öltöztetett gyerekekből lesz. A maconkai anyák levelet is írnak a kongresszusnak.

Negyven kisgyűlés Sopronban

Sopron asszonyai júliusban negyven helyen tartanak béke-gyűlést. Emléktárgyalják, hogy az anyák vilákkongresszusának időszakaiban hogyan vehetik ki a legjobban részüket a békéért folyó harc-ból. A gyűléseken az óvodások és az uttorók virágokkal köszöntik az édesanyákat. /MTI/

A Gheorghiu Dej Hajógyár dolgozói a termelékenység emelését újfajta mérőszerszámok használatával is elősegítik

i TP/Szb/PE NL Mi

1955. július 4.

A Gheorghiu Dej Hajógyár dolgozói munkájukhoz sok mérő-műszert és mérőszerszámot használnak. A mérőműszerek alkalmazásánál nehézséget jelentett az, hogy ezek drágák és csak korlátozott számban álltak a dolgozók rendelkezésére.

Visi István, a Gheorghiu Dej Hajógyár főtechnológusa mozgalmat szervezett annak érdekében, hogy a mérőműszereken kívül mérőszerszámokat használjanak. Eddig hatvan új mérőszerszámot adtak a dolgozóknak, amelyekkel a mérőműszerekhez hasonlóan pontosan és gyorsan tudnak mérni.

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete központi műszaki bizottsága meghívására a napokban Budapest legnagyobb üzemeinek mérés technikai szakemberei megbeszéltek Visi István főtechnológus kezdeményezését, aki a gyárakban bevezetett mérőeszközök alkalmazási módját, műszaki leírását vetített képes előadáson ismertette.

/folyt. köv./

B 33. kiadás

1955. július 4.

7 óra 40 perc

/A Gheorghiu Dej. . . folyt./ i TP/Szb/PE NL Mi

A főtechnológus többi között elmondotta, hogy újfajta, egyszerű mágneses repedésvizsgáló mérőeszközükkel már ebben az évben többszáz ezer forintot takarítottak meg. A forgácsológépekre szerelt terhelésmérővel a gépeken a dolgozók már hat százalékkal magasabb termelékenységet értek el, mint a mérőeszköz nélküli gépeken. Visi István főtechnológus elmondotta, hogy ezeket a készülékeket azért ajánlja a szakmunkások és műszaki vezetők figyelmébe, mert a mérőeszközök széleskörű alkalmazása is ~~az~~ segítségét jelenti a dolgozóknak a jó műszaki normák teljesítésénél, illetve túlteljesítésénél. /MTI/

Az Energetikai Gazdálkodási Tudományos Egyesület

i KF/Szb/PE NL Mi

1955. július 4.

hétfőn a MTE SZ Rudas László utcai székházában a magyar vizezőhasznosítás időszaki kérdéseiről ankétot rendezett. A résztvevők elhatározták, hogy a vizezőerőt termelő erőművek gazdasági vizsgálatával - a vízépítési és energetikai gazdálkodási mérnökök, közgazdasági szakemberek közreműködésével, - külön bizottság foglalkozik majd az Energetikai Gazdálkodási Tudományos Egyesületben. /MTI/

A magyar édesanyák ajándékai az Anyák Vilákkongresszusa résztvevőinek

i Fm/Szl/PE Li Mi

1955. július 4.

Az Anyák Vilákkongresszusára utazó magyar küldöttség számos, szebbnél-szebb ajándékot visz magával a kongresszus résztvevői számára. A városok, falvak asszonyai, édesanyái himzéseket, terítéket, párnákat, hímzett blúzokat, kerámia tárgyakat, faragványokat küldtek Lausanneba, hogy ezzel is kifejezzék együttérzésüket a világ összes asszonyival, anyjával, a gyermekek békés jövőjéért vívott harcban. Az ország számos helyéről küldtek díszes albumokat, amelyekben a magyar édesanyák békét követelő aláírásait gyűjtötték össze.

Kedves ajándékot kap a kongresszus minden egyes résztvevője a magyar anyáktól: magyar népi hímzéssel díszített kis partecdlit - előkét, - amelyhez az MNDSZ jelvényét és a magyar anyák üdvözlését mellékelik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1955. július 4.

17 óra 45 perc

Vass Istvánné, az Anyák Vilákkongresszusán résztvevő magyar küldöttség vezetőjének nyilatkozata

1 Fm/DE/PE Li Mi

1955. július 4.

Hétfőn este utaznak el Lausanneba az Anyák Vilákkongresszusának magyar küldöttei. Elutazásuk előtt Vass Istvánné az MNDSZ elnöke, a delegáció vezetője a következő nyilatkozatot adta:

- A magyar asszonyok, a magyar édesanyák - mondotta - igen nagy várakozással tekintenek az Anyák Vilákkongresszusa elé. Megvannak győződve arról, hogy ez a kongresszus, amely az anyák szavát fogja hallatni a béke védelme érdekében, a békéért harcolók taborának újabb győzelmét jelenti és ugyanakkor újabb tömegekkel erősíti a világ béketáborát. Az anyák a nagy tanácskozásának jelentőségét az is aláhuzza, hogy néhány nappal a helsinki béke-világtalálkozó után ül össze és meg fogja erősíteni, magának fogja vállalni a béke-világtalálkozó határozatát.

- A magyar anyák tudják, hogy a kongresszusra való készülés, a békéért folyó harc hazánkban egyet jelent a több, a jobb, az eredményesebb munkával. Ezt bizonyítják az anyák gyűlései, amelyekon a magyar édesanyák munkafelajánlásaikkal bizonyították be hazájuk, családjuk iránti szeretetüket. Juniusban az anyák hónapjában a felajánlásokat mártették követték és egyre több azoknak az anyáknak a száma, akik termelésük növelésével készülnek az Anyák Vilákkongresszusára.

- Nem ritka az olyan üzem, mint amilyen a Győri Lenzötvőgyár, ahol július 7-től kezdve az Anyák Vilákkongresszusának tiszteletére egyhetes műszakot tartanak. A műszak ugy kezdődik, hogy 7-én összeülnek az üzem nődolgozói, az édesanyák, hogy meghallgassák Takács Józsefné, tizenötösörös sztahanovista beszámolóját a magyar anyákországos konferenciájáról. - III. körületi Budapesti Harisnyagyár asszonyai Biró Lajosnénak, az üzem igazgatójának, - aki a Vilákkongresszus egyik küldötte, - bejelentették, hogy háromnapos műszakot tartanak a kongresszus tiszteletére a termelés emelése, a takarékosság, az önköltség csökkentése érdekében, ezzel is bizonyítva, hogy jó munkával harcolnak hazánk erősítéséért, a béke biztosításáért.

- A magyar delegáció tagjai, akik érzik és tudják felelősségük nagyságát, mindent el fognak követni annak érdekében, hogy hirt adjanak a világ édesanyáinak a magyar nők, a magyar édesanyák boldog, egyre szebbé váló életéről és arról, hogy tudásukkal, anyai /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1955. július 4.

17 óra 45 perc

/Vass Istvánné. . . folyt./ i Fm/DE/PE Li Mi

szívük minden féltésével ott állnak a békétábor oldalán és a világ békeszerető emberisége mindenkor számíthat rájuk, - mondta befejezésül Vass Istvánné. /MTI/

Az Országos Béketanács

i Zs/Szl/PE Ké Mi 1955. július 4:
és az Orvos-Érőszűzői Dolgozók Szakszervezete elnökségének rendezésében kedden délután 5 órai kezdettel a Sennelweis tereben. /VIII. Szentkirályi utca 21./ dr. Hirschler Imre főorvos vezette előadásokat tart a VI. érőszűzői csoport koreai tapasztalatairól.

Az előadásokon felszólal Sonlyó György költő, az Országos Béketanács tagja, aki a helsinki béke-világtalálkozón szerzett élményeiről szólna be. /MTI/

Lengyel filmszakemberek érkeztek hazánkba

k NM KC/PE Mi

1955. július 4:

Zwonimir Fericz, a varsói Szinkronfilm stúdió igazgatója és Seweryn Nowicki rendező három hetet töltenek a Magyar Szinkronfilmgyártó V. művészi és technológiai munkájának tanulmányozásával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955. július 4.

18 óra 15 perc

Mezösszabították a jelentkezési határidőt az egyetemek levelező tagozataira

1 Sr/De/PE KC Mi

1955. július 4.

A Budapesti Műszaki Egyetem, az Építőipari Műszaki Egyetem; a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem és a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem levelező /esti/ tagozataira a jelentkezés határidejét augusztus 10-ig mezhosszabbították. A felvételi vizsákat szeptember 1-e és 15-e között tartják.

Felvételüket kérhetik - az üzemek, vállalatok javaslatára alapján - azok az érrettségivel rendelkező dolgozók, akiknek két évi - a választott egyetemi szaknak megfelelő /ipari/ üzemi - gyakorlatuk van, ha 22. életévüket betöltötték és orvosi szempontból alkalmasok egyetemi tanulmányok folytatására.

A jelentkezéshez szükséges "Jelentkezési lapot" és bővebb felvilágosítást az egyetemek adnak.

A jelentkezéshez szükséges iratokat az üzem /hivatal/ javaslatával ellátva augusztus 10-ig az illetékes karra kell megküldeni.

A felsorolásban nem szereplő egyetemek, főiskolák levelező tagozataira ebben az évben már nem lehet jelentkezni. /MTI/

2

B 36. kiadás

1955. július 4.

14 óra 15 perc

Mehosszabbították a jelentkezési határidőt az egyetemek levelező tagozataira

i Sr/De/PE KC Mi

1955. július 4.

A Budapesti Műszaki Egyetem, az Építőipari Műszaki Egyetem; a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem és a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem levelező /esti/ tagozataira a jelentkezés határidejét augusztus 10-ig meghosszabbították. A felvételi vizsákat szeptember 1-e és 15-e között tartják.

Felvételüket kérhetik - az üzemek, vállalatok javaslata alapján - azok az érrettségivel rendelkező dolgozók, akiknek két évi - a választott egyetemi szaknak megfelelő /ipari/ üzemi - gyakorlatuk van, ha 22. életévüket betöltötték és orvosi szempontból alkalmasak egyetemi tanulmányok folytatására.

A jelentkezéshez szükséges "Jelentkezési lapot" és bővebb felvilágosítást az egyetemek adnak.

A jelentkezéshez szükséges iratokat az üzem /hivatal/ javaslatoval ellátva augusztus 10-ig az illetékes karra kell megküldeni.

A felsorolásban nem szereplő egyetemek, főiskolák levelező tagozataira ebben az évben már nem lehet jelentkezni. /MTI/

R

MT I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1955. július 4.

10 óra 10 perc

Szekfű Gyula temetése

/Kossuth-díjas akadémikus,

t Bc/De/PE KC Mi

1955. július 4.

Hétfőn délután a Farkastéti temetőben mély részvét mellett kísérték utolsó útjára Szekfű Gyula akadémikus, egyetemi tanárt, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagját.

Megjelent a temetésen Nagy Dániel, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese, Molnár Erik Kossuth-díjas akadémikus, igazságügyminiszter, Andics Erzsébet, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának vezetője, a Magyar Történelmi Társulat elnöke, Darabos Iván, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, az Elnöki Tanács több tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet nagyszámu vezető személyisége, a magyar tudomány sok kiváló képviselője.

A sirnál a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében Mihályfi Ernő mondott bucsubeszédet.

- Szekfű Gyula, a történettudós, nem a marxizmus, nem a történelmi materializmus hatalmas tudományos fegyverével indult a jelen óriási történelmi kérdéseinek megválaszolására. - mondotta többi között. - Tudományos munkásságának tudnyomó része a régi rendszer ideológiájának gondolatköréből fakadt, s ezért rendkívül nagy eszmei, elméleti akadályok legyőzése után érkezhetett csak el ugyanazokhoz az igazságokhoz, amelyeket a marxizmus hirdet. De elérkezett és ezek alapján vallotta, hogy a második világháborúban teljesen rombadőlt, saját bűneibe pusztult régi rendszer helyén csak a munkásosztály építheti fel az új országot, szövetségben a dolgozó parasztsággal.

- És hogy mi legyen ebben a munkában a haladó értelmiség szerepe, azt életével mutatta meg. Így jutott el a másik igazsághoz is, amelyet azonnal kimondott mindazok tanulságára és irányítására, akik e kiemelkedő tekintélyű tudós és közéleti férfiú hívei és követői voltak, hogy "Csak a Szovjetunió békerendszerétől védve és abba beleilleszkedve érhetjük benn és künn annyi időn át nélkülözött egyenjocúságunkat és azt a harmóniát, amely egyszer létre fog jönni ember és ember, nép és nép, kis és nagy országok között."

- E meggyőződésének kialakulása természetesen nem egyik napról a másikra történt, már a felszabadulás előtti esztendőkből kezdődött meg. A harmincas éves vége felé nemcsak felismerte, hogy katasztrófaban rohan Magyarország, hanem már akkor tettekre is elhatározta magát.

/folyt. köv./

/Szekfű Gyula. . . 1.folyt./ t Bc/De/PE KC Mi

Nyíltan és egyre inkább szembefordult a német fasizmusnak behódolt hivatalos közélettel. Megkezdte publicisztikai működését a napilapokban, amelyekben a demokratikus összefogást hirdette és széleskörű tudományos tisztánlátásával magyarázta a teendőt, mutatta az utat, a fasizmus-ellenes demokratikus erők összefogásának útját, amelyen a magyar nép kimenekülhet a veszedelemből.

- Tagja volt az illegális Kommunista Párt vezetésével megalkult és működő Történelmi Emlékbizottságnak. Neve ott szerepelt a Történelmi Emlékbizottság 1942 februárjában megjelent felhívása alatt. "Valahol utat tévesztettünk" című cikksorozatában is, amely 1943-44-ben jelent meg, a német és magyar fasizmus elleni erők összefogásának szükségességét hirdette.

- Amikor a hitleri-fasiszták megszállták Magyarországot, bujdosnia kellett. Amikor a győzelmes Szovjet Hadsereg felszabadította hazánkat, népünket, már nem volt számára tisztázatlan kérdés, hogy mi a teendő, kivételes történelmi tudásának fényénél látta a követendő utat, népi demokráciánk útját és ezért . . . fenntartás nélkül ennek új rendje mellé, hívei közé állott.

- A történésznek megadatott a legnagyobb lehetőség, hogy népe, nemzete leghősibb, legerősebb korszakának egy évtizedét élje át, ennek tükrében láthassa és ismerhesse meg multunk küzdelmeit, is, a hagyományokat, amelyeket folytatnunk kell és lehet, s a tévedéseket, hibákat, bűnöket, amelyekkel szembe kell fordulnunk és végső soron le kell számolnunk.

- És megadatott számára az, hogy széleskörű tudásával, megalkozott meggyőződése nyomán tevékenyen és haláláig nem csökkenő lelkesedésével vegyen részt maga is nemzeti történetünk új, lecsiszolt korszakának építésében.

- Szekfű Gyula első követe, majd nagykövete volt a felszabadult Magyarországnak a Szovjetunióban. Ottani munkájával becsületet szerzett népünknek. A Szovjetunió közvetlen megismerése csak még jobban megerősítette tudományos és politikai meggyőződésében. Hazatérve egészen a legutóbbi időkig részt vett az Országgyűlés munkájában és az Elnöki Tanács ülésén.

- Amikor az itthoni közélet lelkiismeretes munkása, egyik vezetője lett, egész életével maga mutatta meg azt, amit hirdetett, hogy milyen szerepet kell vállalnia a nép ügyével azonosuló régi értelmiségnek, politikai, gazdasági, társadalmi forradalmunkban,
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955. július 4.

20 óra 35 perc

/Szekfű Gyula. . . 2.folyt./ t Be/De/PE KC Mi

hogyan kell a munkások és dolgozó parasztok oldalára állva, szakértelmével, tudásával és mindennapi munkájával hozzájárulni új életünk építéséhez, erősítéséhez. Irásaival és tetteivel egyaránt félreérthetetlenül mutatta ezt.

- Népünk tisztelettel kíséri vérső nyuvóhelyére a jó hazafit, a dolgozó nép becsületes, hű fiát - mondotta befejezésül Mihályfi Ernő.

A Magyar Tudományos Akadémia nevében Révész Imre akadémikus vett búcsút Szekfű Gyulától.

- Mindig példánk-forró ő maradni a fáradhatatlan és rettenthetetlen tudományos igazságkeresésben - mondotta. - Volt valami ebben a tudós elmében, ami immunissá tette őt, minden elvakult dogmatizmussal és minden szektás fanatizmussal szemben: mindig tudta, hogy tévedhet, ha belátta, mindig meg is vallotta tévedését - akár kicsiny részletkérdésekről volt szó, akár nagy és legnagyobb összefüggő szemléletekről, - s aztán továbbra is vállalta a tévedés kockázatát, eszméletlenül és jóformán mindhalálig folytatta kutatásait.

- Az a tiszta indulat, amellyel - a tévedés kockázatát férfiasan vállalva - a történelmi tudományos igazságot kereste, mondhatni kezdettől fogva egyéforrott őbenne egy másik, épp oly tiszta öntudattal: azzal, amellyel hazája javát, népe jobb jövőjét kívánta szolgálni. Amikor pedig észrevette, hogy tudományos igazságkeresésével együtt, hazája és népe igaz érdekének keresésében is ingoványba jutott: akkor nemcsak kérelhetetlen önbizálata, hanem forró hazaszeretete sen engedte őt lemondani bemenekülni az "apolitikus" megtartásnak hozug álmok pókhálójával beszótt elefántesontornyába. Mélyen át volt hatva a tudós felelősségérzetétől az emberiségnek és saját nemzetének sorsa iránt.

- Szekfű Gyula, a hisztorikus, sohasem juthatott volna el tudományában az egész igazság tiszta megpillantásáig, ha Szekfű Gyula, a politikus együtt nem szenved szenvedő népével, együtt nem bujdosik a dolgozó nép igaz ügyének üldözött harcosaival és velük kéz a kézben, együtt nem jut ki a halál árnyéka völgyéből - már megtört testtel, de munkára és szolgálatra készen - a felszabadulás napfényes magaslataira. Leyer az emléke ebben a tekintetben is felejthetetlen példa minden magyar tudós számára.

V /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1955. július 4.

10 óra 35 perc

/Szekfű Gyula. . . 3. folyt./ t Bc/De/PE KC Mi

- Lángoló iraszszeretet és lángoló honszerelem: e két-
tős láncu szövétnek egybeömlő fényében ennek a kivételes intellek-
tusnak, az analízis és a szintézis egyformán nagy mesterének lehetet-
len volt el nem jutnia a teljes viláshoz és az egész irasznak:
a magyar és az emberi történet lemélyebb, levalódibb értelmének
felismeréséig.

- Ezért nem jelentett számára leküzdhetetlen nehézséget
a felszabadulás óriási élményéből levonni nemcsak a maga addigi
életmunkájának végső, átfogó kritikáját, hanem egyben a magyar törté-
német és a világtörténet végső és döntő értelmezését is. Ezért tud-
hatta, - most már tévedhetetlenül - felismerni, hogy merre tart
változhatatlan törvényeknek engedelmessé, a világtörténet mozgá-
sa; hogy ez a mozgás feltartóztatlan és minden ellenálláson
előbb-utóbb erőt vesz mindaddig, míg csak az embernek ember által
való kizsákmányolása mindenütt és minden időkre meg nem szűnik.

- Szekfű Gyula tudományos és közirói életműve a szocializ-
must építő magyar népi demokráciában már eddig is nagyon sok kritikát
megvitátás tárgya volt, s az lesz még ezután is, joggal. De Szekfű
Gyulának, a tudósnek, az embernek, és a magyarnak életpéldája már
most is vitán felül álló igen nagy érték. A Magyar Tudományos Akadé-
mia híven meg fogja őrizni emlékezetét, s nevét ott tartja felje-
gyezve, ahol a tudományos becsületesség, bátorság, önkritika leg-
szébb magyar példái, az életüket hazájuk és népük szeretetével
magyar tudósok legnagyobb nevei világitanak - mondotta be-
fejezésül.

/szentelt

Ezután az Országos Béketanács nevében Moravcsik Gyula
Kossuth-díjas akadémikus vett búcsút a magyar tudományos élet nagy
halottjától. Hangsúlyozta, hogy bölcs tanácsaival és meleg együtt-
érzésével segítette az Országos Béketanács kulturális bizottságá-
nak munkáját.

§Kossuth-díjas

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem és a Magyar Történelmi
Társulat nevében I. Tóth Zoltán, a Magyar Tudományos Akadémia leve-
lező tagja, a történettudományi kar dékánja mondott búcsubeszédet.
Volt tanítványai nevében Ember Győző Kossuth-díjas, a Magyar Tuo-
mányos Akadémia levelező tagja vett búcsút a magyar tudomány nagy
halottjától. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955. július 4.

21 óra — perc

Kiváló szovjet művészek napsikerű hangversenye a maritszioti Majakovszkij Szinpadon

t Sr/VT/HM/PE KC Mi

1955. július 4.

A hazánkban tartózkodó kiváló szovjet művészek hétfőn este napsikerű hangversenyt adtak az MSZT maritszioti Majakovszkij Szinpadán. A hangversenyen felléptek: Makszim Dormidontovics Mihajlov Sztálin-díjas, a Szovjetunió népművésze, a Szovjetunió Állami Akadémiai Napszínházának szólistája, Tatjana Talchadze, a Szovjetunió Állami Akadémiai Napszínházának szólistája, Konsztantin Rihter, a Szovjetunió Állami Akadémiai Napszínházának szólistája, Lev Jakovlev énekművész, a Moszkvai Állami Filharmónia szólistája, Marija Szeeradova zongoraművész, a Moszkvai Állami Esztrád Színház szólistája, Valentina Less zongoraművész, a Moszkvai Állami Esztrád Színház szólistája, Raisza Tizina hercedűművész, a Moszkvai Állami Esztrád Színház szólistája, Inna Becam csellóművész, a Moszkvai Állami Esztrád Színház szólistája, Margareta és Alekszandr Artamanov zsolnőrök. A műsort Borisz Brunov, a Szovjetunió Turné Irodájának művésze konferálta.

A hangverseny közönsége a műsorszámok után lelkes tapsal ünnepelte a kiváló szovjet művészeket. /MTI/

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás 1955. július 4. 11 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& PE Mi

A Meteorológiai Intézet jelenti július 4-én, hétfőn este 21 órakor:

Záporok, zivatarok

A hideg északi levegő gyors előrenyomulása Nyugat- és Közép-Európában sokfelé záporokat, zivatarokat, erős szeleket okozott. A hőmérséklet Angliában, Franciaországban és Németországban erősen csökkent. Európa déli részein továbbra is derült, meleg az időjárás.

Hazánkban ma többfelé voltak záporok, zivatarok. A hőmérséklet általában 26-29, Békéscsabán 30 fokra emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 24 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változó irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: további felhőátvonulások, többfelé záporosó, zivatar. Merélenkülő északnyugati szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton 21-24, keleten 24-27 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 473 cm. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1955. július 4.

11 óra 20 perc

Elutaztak Lausanneba az Anyák Vilákonferenciájának magyar
küldöttei

i Fm/Szl/PE Li Mi

1955. július 4.

Hétfőn este a Keleti pályaudvarról elutaztak Lausanneba a július 7-én kezdődő Anyák Vilákonferenciájának magyar küldöttei.

A delegáció vezetője: Vass Istvánné, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének elnöke, - tagjai: Ács Ernőné nyolcgyermekes édesanya, Balogh Elemérné kétgyermekes édesanya, Biró Lajosné, a Budapesti Harisnyagyár igazgatója, Erdei Lászlóné, az MNDSZ titkára, Gábor Miklósné, Ruttkai Éva színművésznő, a Magyar Néphadsereg Színházának tagja, Hermann Károlyné, a gyónki járás MNDSZ elnöke, ötgyermekes édesanya, Kalász Tiborné, a Nők Lapja munkatársa, kétgyermekes édesanya, dr. Pátriász Istvánné, a budapesti II. számú gyermekklinika tanársegéde, Stozicski Ferencné, az MNDSZ Hajdu megyei elnöke, Szemenyei Antalné, országgyűlési képviselő, nyolcgyermekes édesanya és Vajdai Lajosné, az MNDSZ budapesti elnöke.

A búcsúztatáson megjelent politikai és társadalmi életünk számos képviselője. A küldöttséget Andics Erzsébet, az Országos Béketanács elnöke búcsúztatta. /MTI/

- - - -

V é g e